

牛耳河经营管护中心党总支

“三举措”打好廉洁自律组合拳

本报讯(通讯员 付宝玉)今年以来,金河森工公司牛耳河经营管护中心党总支持续强化纪律教育,坚持提醒教育常态化、警示教育多样化和廉政氛围浓厚化,努力营造全员廉洁向善、自觉践行的良好氛围,筑牢廉洁“防火墙”。

提醒教育常态化,拧紧“总阀门”。该中心党总支通过专题会议、“三会一课”、主题党日等形式开展廉洁教育,引导党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党政法工作条例》等党纪法规,促进党内法规学习常态化、制度化,不断增强党员干部的理论修养和对党纪法规的认知水平。



近日,乌尔旗汉森工公司森林资源管理中心党支部开展“加强党风廉政建设 弘扬清风正气”主题活动,增强党员廉洁自律意识,营造风清气正的政治生态。图为组织党员在反腐倡廉警示教育基地接受教育。 ■田益雨 李思佳 摄

大林公安局伊图里河分局

实训演练筑牢水上救援防线

本报讯(通讯员 曹纪伟)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局伊图里河分局组织民警在伊东经营管护中心生态功能区内开展水上救援实训演练,确保在面对各类突发水上灾害时,能够迅速、高效、科学地进行救援,守护一方平安。

随着演练指令的下达,模拟场景迅速展开。面对洪水肆虐,居民被困的危急局面,民警们迅速行动,身着专业救援装备,驾驶救援艇向被困居民的方向前进。在救援过程中,民



近日,根河森工公司应急事务中心对森林防火应急道路建设项目现场的机械设备、消防设施、安全标识、人员作业安全等方面开展防火安全联合检查,对施工期间森林防火、安全生产等工作提出整改意见,并现场督促整改到位。 ■王聪 摄

中华人民共和国突发事件应对法

(接上期) 第二十条 突发事件应急指挥机构在突发事件应对过程中可以依法发布有关突发事件应对的决定、命令、措施。突发事件应急指挥机构发布的决定、命令、措施与设立它的人民政府发布的决定、命令、措施具有同等效力,法律责任由设立它的人民政府承担。 第二十一条 县级以上人民政府应急管理部门和卫生健康、公安等有关部门应当在各自职责范围内做好有关突发事件应对管理工作,并指导、协助下级人民政府及其相应部门做好有关突发事件的应对管理工作。 第二十二条 乡级人民政府、街道办事处应当明确专门工作力量,负责突发事件应对有关工作。 第二十三条 公民、法人和其他组织有义务参与突发事件应对工作。 第二十四条 中国人民解放军、中国人民武装警察部队和民兵组织依照本法和其他有关法律、行政法规、军事法规的规定以及国务院、中央军事委员会的命令,参加突发事件的应急救援和处置工作。 第二十五条 县级以上人民政府及其设立的突发事件应急指挥机构发布的有关突发事件应对的决定、命令、措施,应当及时报

本级人民代表大会常务委员会备案;突发事件应急处置工作结束后,应当向本级人民代表大会常务委员会作出专项工作报告。 第三章 预防与应急准备 第二十六条 国家建立健全突发事件应急预案体系。国务院制定国家突发事件总体应急预案,组织制定国家突发事件专项应急预案;国务院有关部门根据各自的职责和国务院相关应急预案,制定国家突发事件部门应急预案并报国务院备案。地方各级人民政府和县级以上地方人民政府有关部门根据有关法律、法规、规章、上级人民政府及其有关部门的应急预案以及本地区、本部门的实际情况,制定相应的突发事件应急预案并按国务院有关规定备案。 第二十七条 县级以上人民政府应急管理部门指导突发事件应急预案体系建设,综合协调应急预案衔接工作,增强有关应急预案的衔接性和实效性。 (未完待续)

共同书写美丽中国建设新篇章

刘广超

开设生态环保艺术节,通过环保艺术装置、生态之美画作、摄影作品等展览,动员社会各界积极践行绿色低碳生活方式;生态环保公益组织齐聚一堂,口述长江变化和发展,并现场发起绿色低碳倡议;司法机关工作人员走进社区和学校,通过发放普法宣传单、现场宣讲等形式,耐心进行生态保护普法宣传……2024年8月15日是第二个全国生态日,今年活动的主题是“加快经济社会发展全面绿色转型”。在这一天来临之际,各地纷纷举办丰富多彩的活动,共赴这场“绿色之约”。

2005年8月15日,时任浙江省委书记的习近平同志在浙江省安吉县余村考察时,首次提出绿水青山就是金山银山的理念。2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议决定,将8月15日设立为全国生态日。全国生态日的设立,既体现了我国全面推进美丽中国建设、谱写新时代生态文明建设新篇章的国家意志,也体现了广大人民群众维护良好生态环境的共同愿望。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。《中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生。党的十八大以来,在习近平生态文明思想的科学指引下,党中央对生态文明建设进行全面系统部署,美丽中国建设迈出重大步伐,我国生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹。加强生态文明建设,推进人与自然和谐共生的现代化,是一项复杂的系统工程,是一项长期而艰巨的任务,需要全社会共同努力、久久为功,不断谱写美丽中国建设新篇章。

生态环境保护和发展是辩证统一、相辅相成的。近年来,我国坚持贯彻落实新发展理念,以碳达峰碳中和目标为引领,推动经济社会发展向绿色低碳、可持续发展方向迈进。数据显示,2013年至2023年,中国以年均3.3%的能源消费增速支撑了年均6.1%的经济增长,能耗强度累计下降26.1%,是全球能耗强度降低最快的国家之一。与此同时,我们也深刻意识到,我国绿色转型仍面临转型内生动力不足、基础薄弱等困难与挑战。日前,中共中央、国务院印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》,对加快经济社会发展全面绿色转型进行了顶层设计、系统谋划,可谓正当其时。我们要深入分析当前面临的新形势新任务,加快落实政策部署的重点工作,持续推动产业转型升级,促进能源结构优化,提高资源利用效率,不断打造绿色产业高地,走好生态优先、绿色发展道路。

制度建设是推进生态文明建设的重中之重。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在深化生态文明体制改革上开展了一系列根本性、开创性、长远性工作。《关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明体制改革总体方案》等重要文件相继出台,大气污染防治法、水污染防治法、长江保护法等多部生态环境相关法律得到制定修订,生态环境保护“党政同责”“一岗双责”等责任制度不断完善,为生态文明制度体系搭建起“四梁八柱”。面向美丽中国建设目标,我国生态环境治理体系建设任重道远。我们应不断健全各方参与的现代环境治理体系,构建一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制,深入推进生态文明体制改革,进一步压实地方生态环境保护责任,持续强化企业环境治理责任,

深化环境信息依法披露制度改革,持续强化社会监督,创新环境治理模式,提高市场主体参与积极性。

美丽中国建设为了人民,美丽中国建设依靠人民。新时代新征程上,通过富有成效的生态文明建设实践,广大人民群众实实在在感受到了生态环境质量的改善,绿水青山就是金山银山的理念更加深入人心,成为全社会的共识。未来,我们要抓住全国生态日等诸多契机,加强生态文明宣传教育,培育弘扬生态文化,倡导绿色低碳生活方式,推动全民增强生态意识、环保意识、节约意识。充分发挥人民群众的积极性主动性创造性,为打造优美宜居的生态环境、建设人与自然和谐共生的现代化营造良好氛围,广泛汇聚智慧。鼓励每个人从自身做起,从小事做起,践行文明健康、绿色环保的生活方式,如垃圾分类、低碳出行、“光盘行动”等,一起做生态文明建设的倡导者、传播者、践行者。

生态兴则文明兴。建设一个天蓝、地绿、水清的美丽家园,是亿万人民的共同心愿。中国的生态文明建设成就也为世界生态保护和环境治理提供了宝贵经验。期待全社会进一步提高生态文明意识,形成共同参与、共同行动的生态文明建设格局,共同书写新时代美丽中国“绿色答卷”,推动实现人与自然和谐共生的现代化。 (据光明日报)



手参

十五、补虚药 (一)补气药 2.手参 Gymnadenia conopsea 药材名:手参 别名:手掌参、掌参、阴阳参 鉴别特征:兰科手参属多年生草本植物,高20—75厘米。块茎2,肉质肥厚,掌状分裂。茎直立,基部具2—3枚叶鞘;茎中部以下具3—7片叶,叶互生,舌状披针形或狭椭圆形,先端急尖,渐尖或钝,基部收狭成鞘,抱茎。总状花序密集,具多数花,圆柱状;花苞片披针形;花多为紫色或粉红色,少为白色。蒴果。

生境:生于山坡草地、湿草地、林下、林缘。 分布:林区各地均有分布。 药用价值:块茎入药,具有补精益气,理气止痛的功效,用于病后体弱、神经衰弱、咳嗽、阳痿、久泻、白带、跌打损伤、瘀血肿痛。 采收加工:秋季挖采,去掉茎叶及须根,洗净后放入沸水锅内煮至无白心为度,捞后晒干。 (张重岭)



新闻直通车 组织职工观看红色电影 本报讯(通讯员 邢春艳)近日,莫尔道嘎森工公司运修中心组织职工观看红色电影《长征》,教育引导党员干部传承红色基因,坚定理想信念,牢记时代担当。

党员“树”先锋 植树添新绿 本报讯(通讯员 程鹏)近日,大杨树林业公司乌鲁布铁林场党支部开展“党旗飘扬践初心 植树造林绿山川”主题党日活动,组织党员来到植树造林现场,精心栽种树苗,用实际行动厚植生态底色,筑牢绿色屏障,为建设美丽家园贡献力量。 防治落叶松八尺小蠹 本报讯(通讯员 刘超)近日,阿龙山森工公

司森林经营中心开展落叶松八尺小蠹防治工作,在火烧迹地区域内的落叶松树干上悬挂诱捕器,利用聚集信息素诱杀成虫,达到较好的防治效果。 开展视频巡查工作 本报讯(通讯员 刘晓润)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局警务支援大队开展视频巡查工作,通过加强对网上重点部位的巡查巡控,强化互联网安全监管执法,高效推进互联网生态治理。

中华人民共和国国防大事记

(接上期) 一九六二年 人民解放军进入战备状态 6月10日,针对国民党军叫嚣“反攻大陆”,人民解放军加紧战备。是日,中共中央发出《关于准备粉碎国民党军进犯东南沿海地区的指示》。由于国内严重的自然灾害,国际中苏两党交恶,盘踞台湾的国民党残余政权认为“反攻大陆”时刻来临,从年初开始就策划进行大规模侵犯大陆的军事冒险计划,并进行了战争动员和军事部署,还成立了蒋介石、陈诚为首的“反攻行动委员会”,做好了战前的一切准备工作。5月前,全台湾已经进入战时状态。中共中央在《指示》中要求:全党、全军、全国人民要提高警惕,从各方面做好准备,决不能让国民党军的阴谋得逞。全军迅速行动,进行了紧张的战备教育和临战训练,并在兵力部署、物资装备、通信保障等方面做了调整和充分准备,我东南沿海地区的人民群众和民兵也在地方党委统一领导下积极投入支前战备工作。由于全国人民的严阵以待和新华社的公开揭露,台湾国民党当局被迫放弃大规模进犯大陆的计划,改为派小股武装进行骚扰活动。 民兵工作“三落实”指示 6月16日,毛泽东发出民兵工作“三落实”指示。毛泽东在听取了广州军区领导关于民兵、战备工作的汇报后指出:“民兵工作要做到组织落实、政治落实、军事落实”。随后,他在武汉又进一步阐述了“三落实”的内容:民兵组织一定要搞好,班、排、连、营编组好,要有强的干部;民兵在政治上一定要可靠,特别是基干民兵;要搞些训练,一有情况能吹号拢来。根据毛泽东的指示,各级干部深入基层抓民兵工作,使民兵工作取得了新进展。毛泽东的这一指示,对加强民兵建设具有重要意义,使民兵工作出现了新局面,使民兵成为建设社会主义祖国的一支重要力量。 (未完待续) (据全民国防教育网)

普法宣传窗

